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Rok 2018
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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zespol stacji i posterunkow ruchu sasiadujacych ze sobg nazywa si¢

A. stacja wezltowa.

B. gorka rozrzadowsa.

C. wezlem kolejowym.

D. posterunkiem odgateznym.

Zadanie 2.

Posterunek, ktéry ma mozliwos¢ zmiany kolejnosci jazdy pociagéw wyprawianych na tor szlakowy
przylegajacy do tego posterunku, nazywa si¢ posterunkiem

A. odstepowym.

B. pomocniczym.

C. =zapowiadawczym.
D. zwrotniczowskim.

Zadanie 3.

Posterunek techniczny, na ktérym pracownik potwierdza prawidlowos$¢ wjazdu pociggu, to posterunek

A. nastawczy.

B. zapowiadawczy.

C. dyzurnego pomocniczego.,
D. stwierdzenia konca pociagu.

Zadanie 4.

Polozenie zasadnicze rozjazdow podaje si¢ w

A. regulaminie stacji.

B. regulaminie technicznym.

C. obudowie napedu rozjazdu.

D. planie odtacznikow sieciowych.

Zadanie 5.

Najwazniejszym obowiazkiem pracownikow posterunkow technicznych jest

A. prowadzenie ruchu pociggdw.

B. zapewnienie punktualnosci pociggow.

C. zapewnienie bezpieczefistwa ruchu kolejowego.
D. obstuga urzadzen sterowania ruchem kolejowym.

Zadanie 6.

Zasady postepowania pracownikéw zatrudnionych na posterunkach technicznych przy przyjmowaniu dyzuru
okresla

regulamin techniczny stacji.
regulamin techniczny posterunku ruchu.
instrukcja o prowadzeniu ruchu pociggow Ir-1.

OSawp

instrukcja dla pracownikow posterunkow nastawczych Ir-2,
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Zadanie 7.

Przy zapowiadaniu pociggdéw za pomocg urzadzen tacznosci dyzurny ruchu moze zezwoli¢ na wyjazd
pociagu po upewnieniu sig, ze

A. odblokowat si¢ blok poczatkowy.

B. w dzienniku ruchu jest odpowiedni zapis.

C. otrzymal telefonicznie zgloszenie o odjezdzie.

D. izolowane odcinki szlakowe nie wykazuja zajetosci.

Zadanie 8.

W przypadku konieczno$ci przyjecia pociggu nieprzewidzianego w rozkladzie jazdy na tor glowny
zakonczony kozlem oporowym, nalezy zatrzymac pocigg przed semaforem wjazdowym, a nast¢pnie
poinformowac o jezdzie na tor zakonczony kozltem oporowym za pomocg rozkazu pisemnego

A. 07, ograniczajac predkos¢ pociggu do 20 km/h
B. ..S”, ograniczajac predkos¢ pociggu do 30 km/h
C. .,,0”, ograniczajac predkos¢ pociggu do 40 km/h
D. ,,S”, ograniczajac predkos¢ pociagu do 40 km/h

Zadanie 9.
Przejazd pociggu po torze lewym obok posterunku odstepowego bez semafora przy torze lewym, w czasie

zamkniegcia jednego z torow, odbywa sie

A. po otrzymaniu rozkazu pisemnego ,,S”.

B. po wyswietleniu sygnatu zastepczego.

C. napodstawie radiotelefonicznego zapowiadania pociggow.
D. nasygnal r¢czny .,,do mnie” podany przez dyzurnego ruchu.

Zadanie 10.

Jazda pociaggu roboczego po torze zamknictym
A. moze rozpoczynacé si¢ i konczy¢ na szlaku.
B. zawsze rozpoczyna si¢ i konczy si¢ na stacji.

C. zawsze rozpoczyna si¢ i konczy si¢ na posterunku zapowiadawczym.
D. moze rozpoczynac si¢ i koniczy¢ wedlug polecen dyspozytora liniowego.

Zadanie 11.
Stan, ktory moze prowadzi¢ do wypadku, to

zdarzenie.
zagrozenie.
incydent kolejowy.

onwp

wydarzenie kolejowe.
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Zadanie 12,
Osoba, ktora w wyniku wypadku doznata naruszenia czynnosci narzadu ciata i z tego powodu byla

hospitalizowana przez ponad 24 godziny, wedlug instrukcji kolejowych zaliczana jest do osob

A. rannych.

B. lekko rannych.

C. zurazem ciala.

D. ciezko rannych.

Zadanie 13.

Dyzurny ruchu otrzymane pisemne zawiadomienie o koniecznosci wylgczenia napigcia w sieci trakcyjnej

powinien
A. wklei¢ na odpowiedniej stronie ksigzki energetyczne;j.
B. wklei¢ na odpowiedniej stronie dziennika ruchu.
C. wpigc do odpowiedniej teczki zamkniec.
D. przepisac¢ do dziennika telefonicznego.

Zadanie 14,

W dzienniku ruchu w rubryce 6 ,,pociag przyjechal” dyzurny ruchu notuje czas przyjazdu pociggu w formie
utamka w przypadku, gdy

wprowadzone jest telefoniczne zapowiadanie pociggéw na kilku szlakach.
ruch pociggow prowadzony jest na podstawie radiotelefonicznego zapowiadania.
wyprawiono dwa pociagi przy prowadzeniu ruchu pociggow w czasie przerwy w lacznosci.

oawp

czas przyjazdu pociggu ro6zni si¢ od czasu blokowania bloku koficowego co najmniej
o 1 minute.

Zadanie 15.

Przy zamknigciu jednego z toréw szlakowych, pisemne lub telefoniczne zawiadomienie od kierownika robot
o mozliwos$ci otwarcia toru, dyzurny ruchu powinien otrzyma¢ w przypadku, gdy

A. byly prowadzone roboty.

B. byl przejazd drezyny pomiarowe;.

C. bylaingerencja w urzadzenia sterowania.

D. bylo to spowodowane wypadkiem na szlaku.

Zadanie 16.

Informacj¢ dotyczaca ostroznej jazdy z powodu nieotrzymania zawiadomienia o usunigciu z toru szlakowego
pojazdu pomocniczego dyzurny ruchu wydaje za pomoca rozkazu pisemnego

A O
B. .N”
c. .S
D. ,Nrob”
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Zadanie 17.

Jezeli urzadzenia dziataja nieprawidlowo i nie mozna nastawi¢ sygnatu ,,.St6j” na semaforze wjazdowym,
dyzurny ruchu tylnego posterunku, po otrzymaniu powiadomienia, powinien poleci¢ zatrzymanie pociggu
i powiadomi¢ o uszkodzeniu semafora za pomoca rozkazu

A 07
B. ,N”
c. .S”
D. ,Nrob”

Zadanie 18.

Pociggi wojewodzkie dowozace pasazerow do pracy, przyjezdzajace do stacji docelowej w godzinach
05:30+08:30 maja pierwszenstwo przed pociggami

A. pasazerskimi ekspresowymi.

B. pozostalymi wojewodzkimi.

C. pasazerskimi migdzynarodowymi.

D. ratunkowymi jadgcymi do akcji ratunkowe;.

Zadanie 19,

Dyzurny ruchu nie moze oczekiwac ponad czas wskazany w systemie SWDR na opdzniony pociag jadacy na
skomunikowanie, jezeli nastepny pociag zapewniajacy dojazd do wszystkich stacji odjezdza od przyjazdu
pociggu opdznionego w ciggu

A. 60 minut.

B. 90 minut.

C. 120 minut.
D. 150 minut.

Zadanie 20.

Pocigg moze przejecha¢ obok semafora nicoswietlonego
A. tylko na podstawie rozkazu ,.S”.
B. po wyswietleniu sygnalu zast¢pczego.

C. po usunigciu tarczy zatrzymania ,,D1”.
D. tylko na podstawie rozkazu pisemnego ,,N”.

Zadanie 21.
Kilka przeciagtych tonow i jednoczesnie reka poruszana powolnym ruchem po tuku do gory i na dot oznacza
sygnat

zwolnic.
docisngc.
ostoni¢ pociag.

onwp>

rozerwanie pociagu.

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22,
Na rysunku przedstawiono tarcze, na ktorej wyswietlono sygnat e
A. cofngc.

B. pcha¢ powoli.
C. pchac z predkoscia 5,4 km.
D. pchac¢ z umiarkowang szybkoscia.

Zadanie 23.

W przypadku koniecznosci ostonigcia przeszkody na stacji, przedstawiong na rysunku tarcze zatrzymania

,D1” ustawia si¢ w odleglosci od przeszkody réwne;j
. 50 m w osi toru. -

A

B. 100 m w osi toru.

C. 50 m z lewej strony toru.

D. 100 m z prawej strony toru.
Zadanie 24.

Jezeli zachodzi konieczno$¢ wyjecia z rozjazdu jednej iglicy, to nalezy

A. drugaiglice zamkna¢ zamkiem trzpieniowym.

B. druga iglice zamknac¢ w polozeniu zasadniczym.

C. nie dopusci¢ do jazdy pociagéw po takiej zwrotnicy.

D. druga iglice zamkng¢ w potozeniu dosunigtym do opornicy.

Zadanie 25.

Przycisku plombowanego doraznego ,,Iz”” dyzurny ruchu uzywa w przypadku

A. urwania, zlamania si¢ przycisku zwrotnicowego na pulpicie.

B. gdy na pulpicie zwrotnica wykazuje brak kontroli poloZenia.

C. rozprucia zwrotnicy w celu przywrocenia jej kontroli potozenia.

D. wykazywania zaj¢tosci zwrotnicy, po sprawdzeniu na gruncie jej niezajgtosci.

Zadanie 26.
Roboty w czynnych urzadzeniach srk w czasie jazdy pociggu nalezy wstrzymac

zawsze w czasie wjazdu lub wyjazdu pociagu.
tylko w sytuacji gdy sg to urzadzenia mechaniczne scentralizowane lub suwakowe.
w przypadku gdy jest to jazda pociagu bez zatrzymania po torach glownych.

onwp

jezeli wchodzg w zaleznosci z danym przebiegiem lub moga wplyna¢ na naruszenie tych
zaleznosci.
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Kiedy nastawniczy moze dokona¢ blokowania bloku pozwolenia?

A,
B.
C.

D.

Zadanie 28.

Na telefoniczne pozwolenie dyzurnego ruchu.

Po wyjezdzie pociggu i zablokowaniu bloku koficowego.

Po otrzymaniu zlecenia i zwolnieniu zastawki nad blokiem pozwolenia przez dyzurnego
ruchu,

Po otrzymaniu ustnego polecenia wydanego przez dyzurnego ruchu i odpisaniu tego faktu
w ksigzce przebiegow.

Jezeli po obstudze przycisku zwrotnicowego zwrotnica nie przestawita si¢, pomimo ze nie jest zajeta,

dyzurny ruchu moze uzy¢ przycisku doraznego ,,Iz”" dopiero po

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29,

sprawdzeniu zwrotnicy na gruncie.

wzrokowym sprawdzeniu zwrotnicy.

dokonaniu odpisu w II czgsci E-1758.
wczesniejszym odpisie i uzyciu przycisku ,,Kr”.

Jezeli po uzyciu przez dyzurnego ruchu przycisku sygnalowego na semaforze nie wyswietlil si¢ sygnal
zezwalajacy na jazde pomimo prawidtowo utozonej drogi przebiegu, dyzurny ruchu powinien

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

ponownie uzy¢ przycisku sygnatowego.

stosowac telefoniczne zapowiadanie pociggow.

wprowadzi¢ telefoniczne zapowiadanie pociggow.

uzy¢ przycisku doraznego ,,DPo” w celu wyswietlenia sygnatu.

Jezeli po naci$nigciu przycisku nastawczego zwrotnicy i zakonczeniu pracy napedu na planie swietlnym nie

ma kontroli potozenia zwrotnicy bioracej udzial w przebiegu pociggowym i zwrotnica nie jest widoczna

z nastawni, dyzurny ruchu powinien

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

uzy¢ przycisku ,,1z” i wprowadzi¢ obostrzenia.
zabezpieczy¢ zwrotnice zamkiem trzpieniowym.
przetaczy¢ przetacznik na pulpicie na przetwornice IL
sprawdzi¢ i wymieni¢ bezpiecznik nastawczy od zwrotnicy.

W przypadku jazdy pociagu po nieutwierdzonej drodze przebiegu nie wolno

onwp>

wyswietla¢ sygnatu zastgpczego na wjazd pociagu.

zabezpieczac zwrotnice zamkami trzpieniowymi i sponami.

przektada¢ zwrotnic i wykolejnic w catym okregu nastawczym.
prowadzi¢ ksigzki przebiegdw w pelnym zakresie i stosowa¢ zamknigcia.
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Zadanie 32.

Jezeli wjezdzajacy pociag nie zwolnit drogi przebiegu, w celu zwolnienia przebiegu dyzurny ruchu powinien

A. uzy¢ przycisku doraznego dla danego przebiegu.

B. przestawia¢ zwrotnice rgcznie po odpisie w E-1758.
C. uzy¢ przycisku zwolnienia przebiegu manewrowego.
D. odczekac okoto 2 minut w celu zwolnienia przebiegu.

Zadanie 33.

Kazda przerwe w zasilaniu urzadzen z sieci energetycznej dyzurny ruchu powinien odnotowac w

A. ksigzce urzadzen energetycznych,

B. Iczegsci ksigzki kontroli urzadzen.

C. ksiazce uszkodzen urzadzen tacznosci.

D. dzienniku telefonicznym podajac doktadny czas.

Zadanie 34,

W przypadku wykonywania manewrow poza przedstawiony na rysunku wskaznik ,,W5” ,,Granica
przetaczania”, na tor lewy szlaku dwutorowego, w kierunku przeciwnym do zasadniczego, dyzurny ruchu
powinien

A. wystawi¢ rozkaz pisemny ,,N” i stosowac¢ obostrzenia. Q
B. zezwoli¢ na wyjazd sygnalem podanym przez radiotelefon.
C. ustali¢ zakres prac na torze szlakowym z prowadzacym pojazd z napgdem.
D. wyjazd uzgodni¢ z dyzurnym ruchu sgsiedniego posterunku zapowiadawczego.
Zadanie 35.

Odrzucanie wagonow w trakcie manewréw przez przejazd kolejowo-drogowy bez rogatek moze si¢ odbywacé
pod warunkiem, ze

A. odbywa si¢ tylko na bocznicy pod nadzorem.

B. przejazd jest strzezony przez droznika przejazdowego.

C. na przejezdzie jest pracownik uprawiony do kierowania ruchem.

D. kierownik manewréw wstrzyma ruch pojazdow kotowy na przejezdzie.

Zadanie 36.

Podczas manewrow pojazd trakcyjny powinien znajdowac si¢ od strony spadku, jezeli pochylenie przekracza

1,5%o
2%o0

2.5%o0
3.5%o

cawp
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Zadanie 37.

Wjazd do sgsiedniego rejonu manewrowego, z wjazdem w sasiedni okreg nastawczy dozwolony jest pod
warunkiem uzyskania zgody pracownika posterunku nastawczego oraz

A. dyzurnego ruchu.

B. kierownika manewrow.

C. dyzurnego manewrowego.

D. po uzgodnieniu zasad wjazdu z maszynista.

Zadanie 38.

Predkosc¢ jazdy manewrowej w kierunku szlaku za wyprawionym pociggiem nie moze przekraczac

A. 5 km/h
B. 10 km/
C. 15km/
D. 20km/
Zadanie 39,

W przypadku przeladowania gléwnego przewodu hamulcowego pociggu i uzycia odluzniaczy w celu
opréznienia komor i zbiornikow sterujacych, nalezy

A. wykona¢ uproszczong probg hamulca.

B. wykonaé szczegotowa probe hamulca.

C. wykonac¢ sprawdzenie hamulca w tym wagonie.

D. wylaczy¢i ponownie wlgczyé hamulec w tym wagonie.

Zadanie 40.
Bez udziatu druzyny manewrowej moze odbywac si¢

A. jazda manewrowa na bocznice.

B. wykonywanie manewrow na bocznicy.

C. jazda manewrowa pojazdow pomocniczych.

D. jazda manewrowa dwoch wagonow pasazerskich z ludzmi.

Strona9z9



